
 

Alle sogne er blevet bedt om at begynde at arbejde med beredskabsplaner, så vi kan varetage samfunds-
vigtige opgaver og være der for mennesker, hvis samfundet bliver presset. Når livskriser rammer menne-
sker, står kirken altid klar. Men hvad er egentlig kirkens rolle, hvis en større samfundskrise opstår? 
Hvis strømmen går, hvis kommunikationen bryder ned eller, hvis hverdagen, som vi kender den, sættes i 
stå? Ja, så skal vi mennesker først og fremmest have et sted at gå hen, – og for mange vil det måske helt 
naturligt være kirken. 
Kirken er godt forankret i lokalsamfundene i alle hjørner af landet, og så er der mange menneskelige res-
sourcer forbundet med kirken. En af folkekirkens vigtige samfundsfunktioner, - som myndighed, er person-
registrering. Altså at registrere, når et barn bliver født, eller når nogen går bort. Det foregår i dag digitalt, 
og kan ikke lade sig gøre, hvis strømmen og internettet går ned. Derfor skal alle sogne inden den 1. januar 
2026 have udarbejdet retningslinjer for, hvordan vi lokalt vil håndtere opgaven i en krisesituation. Det be-
tyder, at vi skal have forberedt f.eks. papir og blanketter, så vi kan klare opgaven med analoge systemer, 
dvs. systemer, som bliver skrevet manuelt. 
Det handler om at blive helt lavpraktiske og igen have blyant og papir klar. Det handler om at kunne holde 
kirken i gang – både i forhold til vores samfundsopgaver såsom personregistreringen, og også, hvordan vi 
helt fysisk er til stede i lokalsamfundet. 
I Skamby bliver der arbejdet med processen i samarbejde med Bogense Provsti. 

Skamby d. 13. januar 2026 
Bodil Arndal 

Fredslysets ankomst 1. søndag i Advent  
 

Fredslyset blev hentet i Odense Domkirke af spej-
derne fra Søndersø.  
 

”Fredslyset er for alle - og vi følges ad 
med en gnist af mod til et liv i fred. 
Selv når mørket breder sig, og vi må 
frygte for vor fred, står håbet som en 
flamme, der aldrig brænder ned. For i 
hjertet vokser gnisten, som vil tænde 
vores mod. Et liv i fred det sted på jord, 
hvor vi har slået rod”. 
 

Disse ord blev læst op i alle kirker i for-
bindelse med fredslyset.   

  

Lotte Zarlang 
Sognepræst 

Skamby Menighedsråd afholder møder på flg. datoer: 
 

Onsdag d. 18. marts kl. 19.00. Torsdag d. 16. april kl. 18.00, som er et fællesmøde men, hvor vi ef-
terfølgende har eget møde. Onsdag d. 20. maj kl. 19.00.  
Møderne finder sted i Sognelokalet i Skamby Multihus og er offentlige, så man er velkommen til at komme 
og høre, hvad Menighedsrådet arbejder med.  

Bodil Arndal, formand  

 

Lørdag d. 7. marts 2026 kl. 14.00 - 15.30. Kom og oplev eller genoplev, når de ca. 
25 musikere ”fyrer op under” deres blæseinstrumenter og spiller både jazzmelodier 
samt mere  stille kompositioner.  
 

                
Bente R. Jakobsen 
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Juletræsfest 
  

Lørdag d. 6. december hente-
de Herluf og Julemanden i en 
flot pyntet hestevogn med 
hesteforspand – børn i Skam-
by, og kørte dem til kirken, 
hvor Neel stod klar med en 
børnevenlig gudstjeneste. 
Efter gudstjenesten gik turen 
– igen i hestevogn – til Multi-
huset, hvor der blev danset 
omkring et smukt pyntet juletræ, 
hvorefter Julemanden uddelte god-
teposer til børn og barnlige sjæle. 
Sang og musik blev på skønneste 
vis forestået af Nina – i Lærkes 
fravær – og Uffe, medens vi gik 
omkring træet. 
Siden blev der serveret, æbleski-
ver, gløgg, kaffe og sodavand/saft.  
Jonas havde igen stillet sig til rå-
dighed med at kreere flotte julede-
korationer sammen med børn og voksne med lyst og kreative evner. En rigtig god eftermiddag.  
Håber vi ses igen til juletræsfest i december!                                  Bodil Arndal 

Julekoncert i Skamby Kirke 
 

Tirsdag den 9. december underholdt Nordfynskoret 
og Skamby/Søndersø-koret med den årlige julekon-
cert. Koncerten var igen i år en blanding af korenes 
sang og fællessang, som gjorde aftenen til en dejlig 
og medinddragende oplevelse. Stor ros skal lyde til 
korene, korleder og akkompagnatøren, for de 
smukt fremførte sange, som vidner om mange ti-
mers forudgående træning! Det var også godt at 
se, at så mange var mødt op til koncerten.  
Menighedsrådet var i pausen værter ved kaffe/te og 
dejlig kage. 

Tak for en god og stemningsfuld aften! 

              

                                         Bente R. Jakobsen 

 

Julegudstjeneste for børn 
 

Skamby Kirke havde d. 10. december  
besøg af en masse søde børn, - dag-
plejebørn, vuggestuebørn og børne-
havebørn. Anledningen var, at der 
blev afholdt julegudstjeneste for børn. 
 

Lotte Zarlang 
Sognepræst 

Kom og syng med i koret 
 

Har du lyst til at synge med i Skamby-/Søndersøkoret, så mød op om tirsda-
gen fra kl. 19.15 - 21.15 i Søndersø Kirke. Undervejs holder vi en pause, hvor 
vi hygger, snakker og drikker lidt kaffe. 
Vi synger forskellige sange – alt fra gospel til danske sange (mest af nyere da-
to). 
Hvis du har lyst til at være med, er det bare at møde op. Det kræves ikke at 
kunne læse noder, men bare at du har lysten til at synge, og så er det gratis. 
Har du spørgsmål, kan du kontakte organist Uffe Hansen på tlf. 2628 1565. 

                                                         
                                                         Vi glæder os til at se jer!     Hilsen Uffe Hansen
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  I år er der tre  konfirmander: 
 

 

 

Søndag den 8. marts. Mellem kl. 10.00 og 
14.00 er der Sogneindsamling for Folke-
kirkens Nødhjælp. Der er god brug for eks-
tra hjælp ved husstandsindsamlingen, hvor 
også konfirmander og De Grønne Pigespejde-
re er aktive. Meld dig som indsamler til Anne-
Grete Hansen tlf. 6089 1477.  
 

Torsdag den 19. marts kl. 19.00 holdes 
Højskole Cafe i Søndersø Kirke. Sammen 
med organist Uffe Richter Hansen dykker vi 
ned i et par forårssange, og Uffe fortæller om 
historien bag dem.  
 

Tirsdag den 21. april kl. 19.00 bydes for-
året velkommen med kormusik og fællessang 
i Søndersø Kirke. Medvirkende er Nordfynsk-
oret og Skamby/Søndersø kirkekor under le-
delse af Henrik Møller Jensen. I pausen bydes 
der på kaffe/te og kage. Arrangementet er 
gratis.  
 

Konfirmation i Søndersø Kirke i 2026 
Søndag den 26. april kl. 10.00 og søndag 
den 3. maj kl. 9.00 
Navnene på konfirmanderne, kan ses på Søn-
dersø Kirkes hjemmeside og i kirkebladet. 
 

Friluftsgudstjeneste 2. pinsedag  
kl. 14.00 i præstegårdshaven i Søndersø. 
Efter gudstjenesten byder menighedsrådene 
på kaffe og kage i haven. Tag selv stole med. 
 

Hold øje med kirkens hjemmeside og Fa-
cebookopslag om nye tiltag og arrange-
menter. 

Måltidsgudstjeneste på Skærtorsdag 

Gudstjenesten, som er for beboerne i Skamby sogn, er en kombination af påskemåltid 
og gudstjeneste med en helt særlig stemning, når vi samles om bordet i kirken med lam-
mesteg, kartofler med tilbehør og brød på samme måde, som disciplene gjorde dengang 
for længe siden med Jesus. 
 

Måltidsgudstjeneste Skærtorsdag d. 2. april foregår kl. 18.00.  
 

Af hensyn til madlavning og borddækning er der bindende tilmelding til gudstjenesten. 
Tilmelding sendes  på SMS senest mandag d. 16. marts til undertegnede Bodil Arndal på 
tlf. 6075 9818. Det koster ikke noget at deltage, og vi glæder os til at se jer til en stem-
ningsfuld aften og oplevelse i kirken.                      Bodil Arndal  

 

Tirsdag den 17. marts kl. 17.00 er der igen familiegudstjeneste med efterfølgende 
spisning.  
Vi begynder som sædvanlig med, at præsten holder en kort børne-
venlig gudstjeneste i kirken, og bagefter samles vi til spisning i sog-
nelokalet i Multihuset.  
Det plejer at være rigtig hyggeligt.  
Aftenen slutter omkring kl. 19.00, så de mindste ikke kommer for 
sent i seng.  
Tilmelding med antal børn og voksne sendes på sms til:  
Bodil Arndal på tlf. 6075 9818 - senest tirsdag den 10. marts. 

Liva Eckart Fremlev Olsen 



 

 

Sognepræst 
Lotte Zarlang 
Langebyende 2, 5471 Søndersø 
tlf. 28 51 39 06  
lza@km.dk  
Træffes dagligt undt. mandag  
 

Sognepræst 
Neel Praefke Christiansen 
tlf. 30 33 84 34 
npc@km.dk 
Fridag: mandag 
 
Kordegn/Sekretær 
Lene Maria Knudsen 
tlf. 50 69 59 84  
lemk@km.dk 
tirsdag-fredag ml. 9.00-11.00  
 
Graverhuset 
tlf. 40 16 53 33 
tirsdag-fredag kl. 12.30-13.30 
graveren@skamby.dk 
 

Graver 
Carl Rosenkær Nielsen 
 

Organist 
Uffe Richter Hansen 
 

Kirkesanger 
Lærke Wiinberg Hansen  
 

Kirkeværge  
Gunnar Hansen 
Holmevej 6, 5471 Søndersø 
Mobil: 21 76 56 40 
solbakken@mail.tele.dk 
 

Kasserer 
Lise Kjærulf Kousted 
Bolmerodvej 13, 5485 Skamby 
Mobil: 22 21 10 68 
liseks46@gmail.com 
 
Sognets officielle E-mail:  
skamby.sogn@km.dk 
 

Flere oplysninger på:  
www.skamby-kirke.dk  

Henvendelse til menighedsrådet 
kan ske på følgende mailadresse: 
7855@sogn.dk   

Præsterne træffes efter forudgående aftale på kontoret i Skamby 
Multihus, Torupvej 59, Skamby. 

Datoer for arrangementer i foråret 2026: 

 Forårskoncert med HJV’s BRASS BAND FYN  lørdag d. 7. marts kl. 14.00 

  Familiegudstjeneste, tirsdag d. 17. marts kl. 17.00  

  Måltidsgudstjeneste Skærtorsdag d. 2. april kl. 18.00. 

  Konfirmation i Skamby Kirke søndag d. 3. maj kl. 11.00  

 Friluftsgudstj.: Præstegårdshaven i Søndersø man. d. 25. maj kl. 14.00. 

Husk, at du også kan følge Skamby kirke på . 

Menighedsrådsformand: 
Bodil Arndal 
Bredgade 20, 5485 Skamby 
tlf. 6075 9818 
zakko2406@gmail.com 

1. marts 2. søndag i fasten 11.00 NC    9.30 NC 

8. marts 3. søndag i fasten ~  ~  11.00 LZ 

15. marts Midfaste søndag  11.00 LZ 9.30 LZ 

22. marts Mariæ bebudelsesdag ~  ~  9.30 NC 

29. marts Palmesøndag 11.00 LZ 9.30 LZ 

2. april Skærtorsdag 18.00 LZ 11.00 LZ 

3. april 
Langfredag 
Musik-gudstjeneste i Skamby 
og Søndersø 

11.00 LZ 9.30 LZ 

5. april Påskedag 11.00 LZ 9.30 LZ 

6. april 2. påskedag ~  ~  9.30 NC 

12. april 1. søndag efter påske ~  ~  11.00 NC 

19. april 2. søndag efter påske 11.00 LZ 9.30 LZ 

26. april 3. søndag efter påske 
Konfirmation i Søndersø ~  ~  10.00 

11.30 LZ 

3. maj 
4. søndag efter Påske 
Konfirmation i Skamby og 
Søndersø 

11.00 NC 9.00 NC 

10. maj 5. søndag efter påske ~  ~   11.00 LZ 

14. maj Kristi himmelfartsdag 11.00 9.30 LZ LZ 

17. maj 6. søndag efter påske ~  ~  11.00 LZ 

24. maj Pinsedag     9.30 NC 11.00 NC 

25. maj 2. Pinsedag /  
Friluftsgudstjeneste  LZ Præstegårdshaven i  

Søndersø. Kl. 14.00 

31. maj Trinitatis søndag ~  ~  11.00 LZ 
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